



扎实开展党史学习教育 推动中国宝武加快建设世界一流伟大企业

以党史指导工作实践

汪顺荣

今年是中国共产党成立一百周年。在这个重要的时间节点,党中央部署开展党史学习教育,我感觉恰逢其时,意义深远。前不久,聆听了中央党史和文献研究院曲青山院长的宣讲报告,该报告运用丰富的史实、论述和人物,清晰地解读了我们党奋斗历程中的经验、理论和精神,令我感慨良多。

作为一名基层党务工作者,我要努力做到将党史学习教育与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要讲话和指示批示精神相结合,尤其是与习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神相结合,做到学史思悟,进一步坚定“四个自信”,增强“四个意识”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

要将党史学习教育与锤炼个人历史思维和时代精神相结合,用历史唯物主义思想和逻辑去掌握更多党的历史,自觉继承革命传统,传承红色基因,弘扬先进品格,在此基础上正确领悟党的领导对实现中华民族伟大复兴的重要意义,更好地指导工作实践,始终保持昂扬的斗志。

要将党史学习教育与推动员工与企业共同发展相结合,率先垂范。通过学习,不断汲取历史智慧与经验,着力提升自身工作本领,并转化为立足岗位的实际行动,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,在中国宝武“十四五”规划和宝武智慧新一轮规划“三个百”目标,以及“成为钢铁生态圈设备运维主体平台”目标的指引下,奋发进取,加快构建检测子生态双循环发展新格局,为宝武检测早日实现“成为工业领域检测服务引领者”的发展目标,全力支持宝武智慧加快远程运维全覆盖,成为钢铁生态圈设备运维主体平台而努力奋斗!

(宝武智维)

90后正青春

于大川

习近平总书记指出,青年人是祖国的未来,是民族的未来,青年有希望,民族就有希望。

102年前的“五四”,一批满怀希望、甘于奉献的青年人,树立爱国主义的伟大旗帜,开启了中华民族改革奋进的新篇章。100年前中国共产党的创立,同样是一群先进青年,掀起了中华民族伟大革命的新高潮。

读史以明志,知古而鉴今。刚过去的2020年,我看到了更多的先进青年在接续奋斗。为有牺牲多壮志,敢叫日月换新天。一批热血青年投身于脱贫攻坚,在实践锻炼中快速成长,奉献宝贵青春,涌现出以黄文秀为代表的扶贫英雄。“以前,你们保护90后长大,现在90后保护你们”。在应对防疫重大挑战中,青年迎难而上,以担当

为责任奉献在一线。他们参与一线救治工作守护每个生命,坚守防控一线保卫国家安宁,不惧病魔保障前方物资供应。他们是疫情发生之初就毅然奔赴一线的“逆行者”,是为疫情贡献力量力量的“坚守者”,他们的青春光芒耀眼夺目。

如果说2020年以前的90后还很稚嫩,没经历过大风大浪,没经历过艰难困苦,那么2020年以来,在社会发展的各条战线上,都有出色的90后青年奋发的背影。

站在2021年党的百年华诞新起点,90后刚过而立之年,青年怀壮志、立功正当时。只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神,脚踏实地地把每件平凡的事做好,就能书写精彩的人生篇章。

(马钢交材)

我想为党唱首歌

马英志

世界上有这样一个团队,她从50多名成员起步,发展成为拥有9000多万名党员的世界上最大的执政党,成为最牛的创业团队;世界上有这样一种跨越,在一穷二白的基础上,实现了经济总量跃居世界第二;世界上有这样一种成长,百年风雨历程仍历久弥新,活力四射,熠熠生辉。她就是我们伟大的中国共产党。

“没有共产党就没有新中国……”,铿锵有力的歌声总会把我带回童年。记得在初入学时,我们对这首歌还处于懵懂,老师一句一句地教我们唱。或许也正因为如此,这首歌才让我耳熟能详、经久不忘。无论何时听到这乐曲,都会不由自主地在心中激荡起一种昂扬向上的力量。那力量是一种信仰,更是一种渴望,是成为其中一员的光荣与梦想。溪流只有汇入大海才能永不干涸,成为您的一员才会有根植大地的刚强,才会有倍增的力量和端正的方向。

“泥巴装满裤腿,汗水湿透衣背。不知你是谁,却知道你为了谁……”,一曲《为了谁》,让我浮想联翩。是跨越九十年层出不穷、灿若星辰的英雄儿女,是我们身边知名、不知名的曾给我们最多感动的真心英雄,他们给予我们激励鞭策,在潜移默化中成为我们做人、做事的牵引力量。

风雨多经志弥坚,关山初度路犹长。百年的风雨如磐,本身就是一首歌,这首歌有高昂明亮的一往无前,也有浅吟低唱的百转千回,但它的主调总是指向“让人民生活的更幸福、更有尊严”。我们要用心、用情作词谱曲,创作一首发自内心的、饱含真情的歌献给党。那一定是最美丽、最嘹亮、最难忘的歌儿!

(中钢集团邢台轧辊)



这个春天

吴学进

这个春天,是“十四五”开局之春,是建党百年的盛世春天。这个春天呼唤我们鼓足干劲,把步子迈准迈稳,干出新成效。

千秋伟业,百年风华。中国宝武正处在乘势而上的发展春天里,但发展的春天注定不会和风细雨,发展的道路注定不会一马平川,需要我们学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,努力积蓄发展的力量。

要汲取化危为机、勇毅不惧的奋斗力量。2020年中国宝武一手抓防疫防疫,一手抓生产经营,夺取了疫情防控和经营发展的双胜利,位列《财富》世界500强第111位,排名全球钢企第一。当前,中国宝武开启“超亿吨”新纪元,推进“十四五”规划实施,更需要我们无惧风雨,勇毅前行。我们必须从党史中汲取不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲,赓续“红船”精神,一路劈波斩浪,在危机中育先机、于变局中开新局。

要汲取勇攀高峰的攻坚力量。中国宝武要成为一个有情怀、有使命、有担当、有未来的伟大企业,必须去翻越一个个“腊子口”,抢渡一条条“大渡河”。在这条长征路上,每一项事业的开拓,都离不开攻坚克难的勇毅,敢攀高峰的锐气。这是“仰之弥高,钻之弥坚”的执着,是“不用扬鞭自奋蹄”的砥砺,呈现在“全面对标找差,创建世界一流”管理主题里,展现在“成为全球钢铁业引领者”愿景中,体现在创建世界一流示范企业里。

要汲取敢为人先的创造力量。中国宝武要实现治理体系和治理能力的现代化,以科技创新走好绿色、精品、智慧发展道路,就必须从党史中领悟中国共产党一路走来的创造伟力,以敢为人先的创新精神推动质量变革、效率变革,实现新突破;以非凡的价值创造,补短板、挖潜力、增优势,促进资源要素高效流动和资源优化配置,推动产业链再造和价值链提升。

征途虽远,未来可期。让我们从党史中去汲取发展的磅礴力量,和着春天的律动,走向更美好的明天。

(宝钢资源武钢资源)

不负韶华不负党

王育灵

不论是战争年代,还是和平建设时期,抑或是在努力实现“中国梦”的今天,总会有共产党员在危急困难面前挺身而出,为了党和国家的事业奉献自己的青春和热血。他们始终不忘初心、牢记党的宗旨,坚定党的理想信念,成为我们学习的楷模。

从学校到单位,从工作到生活,我无时无刻都感受着党的教育和关怀。很多党员同志率先垂范,他们的榜样形象,加深了我对党的认识。我开始思考,一名党员的责任在哪里。在组织的关心下,我写了《入党申请书》。成为党员后,通过学习,我对党有了更加理性的认识。党员是党组织的活细胞,党的先进性从党员身上集中体现出来。一名党员,就是一面鲜红的旗帜。一面旗帜,就代表党的魂。

在这个崇尚奋斗的时代,党员一定要始终保持自律,树立正确的荣辱观,努力增强使命感,不

断强化作为一名党员的责任感。养成勇于突破、敢于担当的好品质,能够耐得住寂寞,经得住考验,一如既往地踏实工作,不为个人私利,怀着强烈的事业心和责任感去完成每一项工作任务。

当前钢铁企业市场外部环境变化,改革发展面临着严峻形势。但危中有机,其中也蕴含着新的商业模式和发展机会。人工智能、大数据、云计算等新技术新理念的运用开发,以及技术、管理、商业模式、体制机制等层面的创新,势必给我们的钢铁企业带来新的挑战和机遇。身在其中的我们不能随波逐流、甘于平庸,应当以更加时不我待的姿态去创新突破,实现自己的价值。这也有赖于我们平日里的积累和工作作为。

不负韶华不负党。面对新形势,我们不应该做被时代抛弃的人,而要立志做新时代的“追梦人”,永远跟党走,为企业的发展壮大贡献力量。

(宝武重工马钢重机)

国歌从这里唱响

汤晓

坐落在杨浦区荆州路的国歌展示馆是全国首个以国歌为主题的展示馆。去年高办事业部党支部组织全体党员到国歌展示馆开展主题党日活动,我得以参观展馆。

站在国歌纪念馆广场上,矗立的雕塑让我震撼,我仿佛看到了五星红旗在舞动,一只坚强有力的手握着军号吹响而出,充满了鼓舞人的力量。

在国歌展示馆,首先映入眼帘的是一面巨大的国歌歌词展示墙,耳边传来了雄壮的国歌声,让我感到一种庄严,仿佛亲身经历了可歌可泣的伟大历程。来到二层,一行行镂空字体,将国歌用各个国家的语言刻在了墙上。在这里有幸听到了不同时期不同版本的《义勇军进行曲》,了解到国歌背后的故事。新中国成立前,《义勇军进行曲》是中华民族反抗日本帝国主义侵略、争取民族独立解放的战斗号角;新中国成立后,《义勇军进行曲》

又成为全国各族人民建设社会主义的强大精神动力。八十多年来,它激励鼓舞中国人民在挫折磨难中始终保持“起来”“前进”的昂扬斗志,愈挫愈勇,生生不息,创造了一个又一个奇迹。

通过现场实物和多媒体,我感悟着那段血与火的历史,在接受一次深刻的爱国主义教育的同时,了解到了国歌诞生的不易,感受到了现在的幸福生活是先辈们抛头颅洒热血换来的。这也是一次意义非凡的革命传统教育,让我感受到不忘苦难历史、为民族复兴而奋斗的责任与使命。

作为一名党员,我要更加珍惜现在的美好生活,要从国歌中汲取奋进力量,从历史中汲取前行智慧,学习和继承革命先辈们的崇高风范和拼搏精神,积极投身工作,不断学习,不断前进,以坚定的理想信念坚守初心,正如国歌所唱:前进、前进、前进!

(宝地资产)

以史为镜 不忘初心

颜滔

《中国共产党简史》一书中写到,遵义会议是党的历史上一个生死攸关的转折点。这次会议在红军第五次反“围剿”失败和长征初期严重受挫的历史关头召开,事实上确立了毛泽东在党中央和红军的领导地位,开始确立了以毛泽东为主要代表的马克思主义正确路线在党中央的领导地位,开始形成了以毛泽东为核心的第一代中央领导集体,开启了党独立自主解决中国革命实际问题的新阶段,在最危急关头挽救了党、挽救了红军、挽救了中国革命。

历史的进程从来不是一帆风顺,真理要得到认可需要一个过程。要正确对待在工作中、在生活中遇到的困难和挫折,将其作为磨刀石、琢玉钻,在不断解决问题中实现自己的成长和提升。要正确对待我国社会主义事业前进中遇到的困难,坚信前途是光明的,对建设有中国特色社会主义和未来的共产主义前途充满信心。要满腔热情地支持社会主义事业,做社会主义事业的建设和接班人。

要学习毛泽东同志在极其艰苦复杂的环境中进行马克思主义创新的政治勇气和理论勇气。王阳明说,“人须在事上磨练,做功夫,乃有益。若只好静,遇事便乱,终无长进。”在世上繁杂的事务中磨练,人的内心难免会有煎熬,过程的长短因人而异。人生,进退是常事。自1921年中国共产党成立到1935年召开遵义会议的14年间,毛泽东同志数次遭受错误思想的排挤、打压,但他没有心灰意冷,在共产主义远大理想信念的支撑下,依然带领广大革命群众为革命事业而奋斗。

目前,欧冶工业品刚刚起步,新的工作理念和工作模式对于我们每一位员工都是新挑战。现在的工作环境和条件与红军长征时期相比不可同日而语,而欧冶工业品的工作有如长征,前路漫漫,唯有奋斗。在实际工作中难免会遇到各种错综复杂的问题,集采拓展、商品数字化、商城业务开发……这些需要我们进一步快速转变思维,以实际行动践行“六个转变”,要始终坚信“我们正走在正确的方向上,我们必将成功”,要“因为相信,所以看见”,不忘初心,立足岗位,一步一个脚印,创造属于所有欧冶人的“大业”。

(欧冶工业品)